

2018中国(宁波)文博会慈溪分会场昨开幕 慈溪着力培育“青瓷+”产业综合体



开幕式现场的青瓷瓯乐表演。

昨天上午,随着悠远清越的青瓷瓯乐穿越千年在上林湖畔的越窑博物馆响起,2018中国(宁波)特色文化产业博览会慈溪分会场活动拉开帷幕。下午,专家学者汇聚青瓷产业发展论坛,为慈溪的青瓷产业发展出谋划策。

“镇馆之宝”可现场买走

慈溪有着悠久的历史文化底蕴,唐宋时期大量出口远销的精美青瓷,大多为上林湖越窑所制。此次活动以越窑青瓷和秘色瓷为魂,精心设置了工艺品展览、青瓷用品交易、产业发展论坛、乐烧体验等十多个项目。

除了越窑博物馆自身丰富多元的藏品展示,记者在文博会分会场的展示区还看到,慈溪的陶瓷艺术家孙迈华、孙威父子以及施珍、沈燕荣、闻长庆等纷纷展出了自己的精品佳作,并在现场给观众讲解。那些器形优美、釉色润泽的青瓷艺术品和日用品吸引了众人关注的目光。

在这里,慈溪市博物馆的镇馆之宝“越窑青瓷

蟾滴”和秘色瓷的代表作“八棱瓶”,如果感兴趣,你就可以直接买走它的复制品。一位游客告诉记者:“一直想来上林湖越窑博物馆看看,没想到到巧遇上了文博会,这下可以大饱眼福了,我们还在想是不是可以买点青瓷艺术品回去。”

“此次文博会慈溪分会场上林湖越窑博物馆举办,以‘青瓷’为主题,是我市着力培育‘青瓷+’产业综合体,推动文化、旅游、休闲等相关产业融合发展的一次有益尝试。”慈溪市文广局相关负责人介绍,慈溪将以此为平台,积极向外宣传推介越窑青瓷,同时借助即将建成的上林湖青瓷文化传承园,走出具有慈溪特色的越窑青瓷差异化发展之路。

探讨青瓷产业发展之路

去年年底,慈溪的青瓷就走进了故宫博物院展出,青瓷瓯乐更是多次受邀上央视或出国表演。如今,慈溪青瓷产业的发展得到了更多人的关注。为此,本次活动邀请海内外群贤汇聚上林湖,与慈溪本地的工艺美术大师和青瓷企业、研究人员一道,共同领略秘色瓷的独特魅力,探讨青瓷产业发展前景。

据介绍,近年来,慈溪市在做大产业规模、引导产业集聚、创新引领文化消费等方面成绩喜人,2017年底,慈溪市共有295家一定规模的文创产业,实现增加值82.08亿元,比2016年增长49.5%,较宁波市平均增速高出27个百分点,占宁波市总量的17.1%,规模和增速列宁波市第一。

昨天下午,慈溪分会场还举行了“青瓷产业发展论坛”,浙江省社会科学院文化所副研究员、香港中文大学博士俞强做了题为《文旅融合发展 推动

上林湖青瓷产业发展的势与术》的主题演讲,国家自然科学基金项目评审专家、景德镇陶瓷大学副教授吴军明和清华大学美术学院陶瓷艺术设计系博士苏西亚分别作了题为《传承与创新“双轮驱动”慈溪青瓷产业新局面》《古窑新辉——关于越窑青瓷企业创新创意立体化发展之思考》的演讲。

论坛上,来自高校和科研机构的专家学者,围绕文化和旅游融合发展、传承与创新“双轮驱动”、青瓷企业创新创意立体发展等主题,进行了热烈的讨论,为推动越窑青瓷产业化发展建言献策。慈溪市青瓷企业和研究机构负责人、青瓷类民办博物馆和展览馆负责人,青瓷类社会团体成员等百余人参与论坛。

文博会慈溪分会场活动将持续至本月16日,欢迎市民朋友前往参与体验。

记者 陈晓旻 通讯员 邵滢 文/摄

“海上丝绸之路——非遗鄞州” 创意设计大赛启动

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 杨磊)作为2018中国(宁波)特色文化产业博览会的专业活动之一,昨天,“海上丝绸之路——非遗鄞州”创意设计大赛在和丰创意广场正式启动。

鄞州是历史文化名区,目前拥有朱金漆木雕、骨木镶嵌、宁波走书、金银彩绣等国家级非遗名录4项,宁波裁缝制作技艺、灰雕技艺、内家拳等省级非遗名录21项,以及44个市级名录项目和91个区级名录项目,同时坐拥庆安会馆、大运河—三江口等“海上丝绸之路”文化机构及建筑,是中国古代“海上丝绸之路”始发地之一。鄞州区文创产业发达,是宁波市唯一连续两次入选省文化产业重点县市的地区。

据悉,本次大赛将以“鄞州非物质文化遗产

产”和“鄞州海上丝绸之路文化主题”要素为设计根基,参赛作品类别分为纪念伴手礼、平面衍生品、生活实用品、新媒体艺术,设计范围不限于以上品类,所有参赛作品均需围绕大赛主题展开。创意方案征集截止日期为7月20日,8月中旬公布获奖名单,10月至12月间举行颁奖典礼。

本次大赛将设特等奖、金奖、银奖、铜奖、优秀奖、优秀组织奖等奖项,其中特等奖和金奖各设一名,奖金分别为8万元和5万元。具体参与方式可登录设计在线网站查阅大赛征集公告,请参赛者在征集截止日前将作品及报名表报发送至nbhsds@vip.126.com(邮件主题为“姓名+作品名称”),大赛免收参赛费。

《头号玩家》大热 游戏大IP受宠 多部电竞题材 影视作品将出炉

本报讯(记者 庞锦燕)截至昨日,由斯皮尔伯格执导的科幻动作片《头号玩家》在中国内地的票房已突破11亿元人民币,远超好莱坞大片《环太平洋2》的6.28亿元和《古墓丽影》的4.96亿元,成为2018年首部超过10亿元票房的进口电影。该片在豆瓣获得了9.2的超高口碑评分。

近两年,大量根据游戏改编或以游戏为主题的电影如《刺客信条》《魔兽世界》《勇敢者的游戏》等均遭失利,为什么《头号玩家》能实现逆袭?北京电影学院教授杜庆春认为:“大量此类电影没有实现怎样在物质构造的层面明确制造‘现实’和‘虚拟’两个世界的区分,以及在戏剧逻辑层面,这两个世界如何转换。这点,《头号玩家》做到了。”

游戏大IP改编的影视剧有着天然的优势,它们自带“光环”,比如形象丰富的角色、引人入胜的故事剧情、现有的粉丝群体,因此,电竞在近几年便是国内影视改编的热门题材。如《仙剑奇侠传》《轩辕剑》《古剑奇谭》,每一部都是爆款。2016年,由郑爽和杨洋主演的《微微一笑很倾城》一经播出便受到疯狂追捧。VR电子竞技学园剧《电竞纪元之王者女友》播放量冲破2亿大关,网剧《电竞高校》上线3天就收回成本。

随着《头号玩家》的大热,根据电竞IP改编的影视剧更加引人关注,大批该类题材的作品即将在不久后与观众见面。比如,由人气网络小说《全职高手》改编的电视剧宣布开拍;改编自电竞言情小说的《蜜汁炖鱿鱼》刚刚宣布由杨紫、李现提纲主角;改编自日本经典游戏的真人版电影《真三国无双》已确定由古天乐主演;华谊兄弟即将于今年推出由卡牌类手游改编的电影《阴阳师》;根据益智游戏《俄罗斯方块》改编的电影已在计划中。

不过,游戏改编影视剧,光靠情怀还不够,剧情故事一直以来是最大的硬伤。不管是尊崇原著或是借壳改编,游戏改编影视剧都不容易满足挑剔的玩家。所以,如何平衡游戏玩家与影视观众的需求,如何给观众更多的代入感,是创作者尤其需要解决的问题。

福彩开奖信息

双色球 第2018041期
红色号: 07 08 20 23 24 32 蓝色号: 13
15选5 第2018095期
基本号: 03 08 09 13 14
3D 第2018095期 开奖号码: 2 4 1

体彩开奖信息

20选5 第18095期:
01 04 05 08 10
排列5 第18095期:
8 9 4 2 9
(均以公证开奖结果为准)